

В ДЕЛО № 203

РАССЕКРЕТИТЬ

Строго секретно.

Секретно

А. П. БОЗЕНГОЛЬЦУ.

• При переговорах в Берлине 8 и 12 янв-ца с Директором голландской хлебо-экспортной фирмы "Вейл Германос", Флегенхаймером по вопросу о финансировании нашего хлебного экспорта, я поставил вопрос о вовлечении голландских банков в финансирование нашего хлебного экспорта и о предоставлении ими нам варантных кредитов внутри СССР.

Голландские банки, как Вы знаете, находятся в меньшей зависимости от английских и французских банков, чем немецкие, итальянские и другие.

Флейгентхаймер на это ответил, что о значительном финансировании голландскими банками нашего экспорта можно говорить лишь в том случае, если будет заключено торговое соглашение между Голландией и СССР. По его мнению, имеются основания полагать, что голландское правительство на такое соглашение сейчас пойдет. Согласие на такой договор со стороны голландского правительства Флегенхаймер обясняет наимом на последнее со стороны голландских пароходных фирм, которые с завистью смотрят, как английский, итальянский и греческий торговый флот используется нами. Голландцы не могут чартероваться под советские грузы, поскольку с них, как с флота страны, не признанной нами, в наших портах всякого рода поборы и платежи взимаются в тройном размере; кроме того их пугает отсутствие голландских консулов в наших портах. Флегенхаймер далее указал, что несколько лет тому назад велись переговоры между нашим правительством и правительством Голландии на тему о заключении торгового соглашения, но тогда наше правительство потребовало признания СССР де-юре, Голландия на это не пошла и сейчас положение таково, что она навряд ли на это пойдет, но о торговом соглашении можно говорить.

Со своей стороны Флегенхаймер предложил свои услуги по части зондирования этого вопроса в Гааге. Я, конечно, никакого ответа Флегенхаймеру на его предложение не дал, но вместе с тем считаю, что указание Флегенхаймера о том, что до тех пор пока у нас не будет торгового соглашения с Голландией, тамошние банки на пойдут на более или менее значительное финансирование нашего экспорта, - вполне обосновано. Это, конечно, не значит, что в момент признания нас голландские банки немедленно начнут нас финансировать, но факт тот, что отсутствие торгового соглашения безусловно является препятствием даже к постановке вопроса о финансировании.

Для Вашего сведения: фирма Вейл Германос является третьей по величине мировой фирмой по торговле зерном, собственный капитал ее исчисляется примерно в 1-1½ милл. фн.ст.

И.К.Б. С.С.Р.  
СЕКРЕТНО. ГРУППА А. Р. ДЕДАМ  
20 № 20/1030  
Дата 8 янв-ца Срок исп.

~~С Экспортхлебом она делает довольно значительные обороты и финансирует нас в различных формах (бланковый кредит, варантный кредит и друг.) до 400.000 фн.ст.~~

По пути в Лондон полагаю задержаться на 1-2 дня в Роттердаме, для ознакомления с делами нашей конторы и для ориентировки по ряду вопросов, о которых частично Вам говорил при докладе у Вас.

Прошу Ваших указаний, следует ли продолжить вышеизложенный разговор с Флегенхаймером, или нет?

(Киссин А.А.)

З.У.31 г.

НАЯ 2